

Nuestro pueblo en armas requiere una acción intensa, dinámica, ligada muy de cerca a la raíz de las cuestiones que hemos de ir resolviendo para acercarnos a la victoria.

La movilización del pueblo fortalecerá más la autoridad del Gobierno.

EDITORIAL

EXPERIENCIAS DE DIEZ Y NUEVE MESES

Continuando lo expuesto en el número anterior, sostenemos que, precisamente porque el pueblo español tiene fe en la victoria y quiere combatir por ella, es por lo que el Gobierno y a las organizaciones del Frente Popular se les plantea la tarea de administrar esa confianza de las masas de forma que, sin despreciar ninguna ayuda que pueda venir del exterior—antes al contrario, estimulando toda acción del proletariado internacional que tienda a presionar a sus respectivos Gobiernos para que se preste la ayuda a que tenemos derecho—, concentremos la atención de todo nuestro pueblo sobre aquellos problemas del interior que todavía no han sido abordados y resolvamos todas las energías económicas, políticas y militares, que en la condición fundamental de nuestra victoria, además de la garantía de que una justa utilización de las mismas despertará más todavía la ayuda del proletariado internacional a nuestro pueblo.

Realizar en enorme cantidad; realizar una política enérgica de gobernación y de justicia que ucabe con los espías y agentes del enemigo, a la cabeza de los cuales se encuentran los trotskistas. Intensificar la producción de una potente industria de guerra nacionalizada y crear un Ministerio especialmente encargado de organizar y regular la producción de material de guerra; realizar una consulta al pueblo, que fortifique nuestro régimen democrático y movilice en torno al Gobierno y al Frente Popular, en la solución de los problemas planteados, a las grandes masas del país; trabajar por la rápida fusión de socialistas y comunistas en un solo Partido del proletariado; fortalecer el Frente Popular con la incorporación a él de las Centrales Sindicales y luchar contra toda forma de compromiso que no sea el de vencer al fascismo.

Estos son los únicos medios de preparar a nuestro pueblo para el ataque victorioso siempre bajo la dirección de una firme política del Frente Popular, en la que participen todas las fuerzas antifascistas, sin renuncia de sus respectivos programas, pero unidas en el compromiso común de luchar por afirmar en España la República democrática de nuevo tipo que respete y asegure el desarrollo de las conquistas revolucionarias, estímulo y aliento de nuestro pueblo en su lucha contra los enemigos dentro y de fuera.

¿Cuáles son esas condiciones? José Díaz, nuestro querido secretario general, las expone en el Pleno de nuestro Comité Central últimamente celebrado en Valencia:

Fortalecer la capacidad de resistencia y de combate de nuestro Ejército; elevar su moral antifascista del Frente Popular y su capacidad técnica; fortificar nuestros frentes y crear reservas movilizadas.

La "amistad" italo-británica

Londres, 12, 10 noche.—El redactor diplomático del "Daily Express" anuncia que el Gobierno británico prosigue sus trabajos para un acercamiento anglo-italiano y da cuenta de que se han producido divergencias en el seno del gobierno.

Mister Edem preconiza avanzar con "cautela", haciendo observar que Mussolini está profundamente comprometido en España y en Abisinia, y tiene una gran necesidad de ayuda financiera.

ESTE NUMERO HA SIDO VISADO POR LA CENSURA

- Junio: bombardeo, 3; cazas, 5; hidros 2; total, 10.
- Julio: bombardeo, 7; cazas, 12; hidros, 1; total, 20.
- Agosto: bombardeo, 4; cazas, 6; total, 10.
- Septiembre: bombardeo, 3; cazas, 1; total, 4.
- Octubre: ninguno.
- Noviembre: cazas, 3; total, 3.
- Diciembre: bombardeo, 3; cazas, 6; total, 9.
- Total de aviones leales derribados durante todo el año, 92.
- Aviones enemigos derribados:
 - Enero: junkers, 3; cazas fiat, 13; Heinkels, 3; se ignora tipo, 5; total 24.
 - * Febrero: junkers, 3; Heinkels, 11; se ignora tipo, 6; total, 21.
 - Marzo: Junkers, 1; fiat, 14; heinkels, 5; total 18.
 - Abril: Cazas fiat, 8; hidros, 5; heinkers, 5; junkers, 2; total, 20.
 - Mayo: cazas fiat, 4; se ignora tipo, 2; total, 6.
 - Junio: cazas fiat, 36; junkers, 1; se ignora tipo, 2; total, 39.
 - Julio: cazas fiat, 48; heinkers, 13; junkers, 9; hidros, de reconocimiento, 5; se ignora tipo, 3; total, 78.
 - Agosto: junkers, 2; cazas fiat, 12; bimotores, 1; se ignora tipo, 15; total, 30.
 - Septiembre: cazas fiat, 15; junkers, 3; romeo, 3; bimototes, 3; total, 24.
 - Octubre: cazas fiat, 14; saboyas, 1; total, 17.
 - Noviembre: ninguno.
 - Diciembre: junkers, 4; cazas fiat, 10; hidros, 1; Meinsersschmidt, 1; total, 16.
 - Total de aviones enemigos derribados durante todo el año de 1937, 293.

Información y noticias de todas partes.

HAY QUE RECONSTITUIR LA SOCIEDAD DE AUTORES

Valencia, 12, 10 noche.—El Congreso de la Federación de las Industrias de Espectáculos públicos está a punto de terminar.

En la sesión de hoy se dió cuenta de que por disposición superior, hay que constituir la Sociedad General de Autores en la misma forma en que lo estaba antes del 18 de Julio del 36, con objeto de la normalización de créditos y recaudación de divisas que se hallan pendientes de cobro.

Se acordó que la residencia de la Comisión Ejecutiva esté en Barcelona y la del Comité Nacional en Madrid.

SEGUIDAMENTE SE PROCEDIÓ AL NOMBRAMIENTO DEL NUEVO COMITÉ NACIONAL.

La votación se hizo por papeletas y resultaron 15.872 votos en pro y ninguno en contra.

Los cargos son los siguientes: Secretario General, Felipe Pretel; Secretario de Organización, Luis Mussot; Secretario Administrativo, Jaime Colomina; Secretario de Orientación, Jesús Aguilar; Secretario de producción, Angel Mario del Río; Representante del Comité Nacional de la U. G. T., en sustitución del Secretario general, Virgilio Llanos.

MANIFIESTO DEL GOBIERNO RUMANO

Bucarest, 12, 10 noche.—El nuevo gobierno ha dirigido un manifiesto al país exortándole a cesar en las luchas intestinas para restablecer la paz interior.

EL CANCELLER DE AUSTRIA CONFERENCIA CON HITLER

Berchstssegaden, 12, 10 noche.—Esta mañana llegó, para conferenciar con Hitler, el canceller de Austria, Schuschnigg, a quien acompañó el Secretario de Negocios Extranjeros.

PERIODISTA EXPULSADO

Roma, 12, 10 noche.—La policía ha expulsado al corresponsal en Roma del periódico húngaro "Az Est".

Esta decisión ha producido gran emoción, pues el señor Bares había sido corresponsal durante la campaña de Abisinia y condecorado por el propio Gobierno fascista.

Otros corresponsales están sometidos a vigilancia especial.

La policía alemana colabora con la italiana en la vigilancia.

RETIRA EL FISCAL SU ACUSACION

Valencia, 12, 10 noche.—Ante el Tribunal permanente de Justicia Militar se ha visto el juicio instruido contra el capitán mecánico de Aviación NNaval, Salvador Gos, por abandono de servicio.

Las pruebas parecen demostrar que el procesado tiene en mal estado sus facultades mentales, por lo que el fiscal retiró sus acusaciones.

SE APLAZA LA REUNION NACIONAL DE PERIODISTAS

Madrid, 12, 10 noche.—La junta directiva de la Agrupación profesional de periodistas ha examinado el trabajo anunciado por la Comisión Organizadora de la reunión nacional de periodistas, y en vista de que no está asegurada la asistencia precisa, ha acordado aplazar la reunión por los días necesarios para conseguir la colaboración de todos los delegados.

UN PASEO

Barcelona, 12, 10 noche.—Esta mañana, el Presidente de la Generalidad y el General Miaja dieron un paseo por los alrededores de la ciudad.

UN GRANDIOSO ACTO EN EL COMISARIADO DE LAS BRIGADAS INTERNACIONALES

Madrid, 12, 10 noche.—En el Comisariado de las Brigadas Internacionales se celebró un acto para conmemorar los acontecimientos en Austria, Francia y España.

Habló en primer lugar, el comisario francés Ralmon Germain. Seguidamente intervino el consejero municipal López y López, quien disertó sobre el tema del 16 de Febrero y la victoria en las elecciones del mismo día. Después habló el comunista austriaco Leon Wursel y el Presidente de Izquierda republicana de Madrid, Miguel San Andrés.

Lea usted
DIARIO DE ALMERIA

PARTE DE GUERRA

Barcelona, 13, 2 madrugada.—El parte oficial facilitado por el Ministerio de Defensa Nacional a las 6 horas del día de ayer, dice así:

Ejército de Tierra.

Extremadura.—El enemigo, que consiguió a última hora de ayer, avanzar ligeramente sus líneas por la zona del Aguila, sector de Zalamea de la Serena, ha insistido hoy en su ataque por sierra Argayanes, que nuestras fuerzas rechazaron. El combate continuaba a la hora de transmitir este parte.

En los demás Ejércitos, sin novedad.

NOTA FACILITADA POR EL MINISTERIO DE DEFENSA NACIONAL

He aquí un balance del resultado de los combates aéreos que se libraron en España el año 1937. Aviones leales derribados:

- Enero: bombardeo, 3; cazas, 1; reconocimiento, 1; total, 5.
- Febrero: bombardeo, 2; cazas, 3; total, 5.
- Marzo: cazas, 3; bombardeo, 2; total, 5.
- Abril: cazas, 4; total 4.
- Mayo: cazas, 6; bombardeo, 2; total, 8.

El Frente Popular nos conduce a la victoria sobre el fascismo.

1873-1936

11 de febrero de 1873. Hace ahora 63 años que la primera república española se proclamó. El régimen monárquico absolutista que nuestra nación venía padeciendo desde siglos, fué barrido, pero...

La Asamblea Nacional estaba reunida en el Palacio del Congreso en sesión permanente. Como medida transitoria, como solución de momento, se aceptó la República sin gran entusiasmo en el pueblo, sin cariño de quien la proclamaba. Tan sólo cuatro de los componentes del recién formado gobierno eran republicanos de abolengo: El presidente Figueras, Pi y Margall, Castelar y Salmerón. Los demás eran republicanos de la víspera.

A los trece días se producía la primera crisis por el zancadilleo de Martos, presidente de la Asamblea que quería desplazar a los republicanos. No logró sus propósitos pero la infantil república empezó a sentir sobre sus tiernas espaldas los latigazos de la reacción de la época. En Cataluña observaba el ejército una actitud hostil. La mayoría monárquica de la Asamblea, no perdonaba ocasión de zaherir a los gobernantes, de malograr sus iniciativas en beneficio del pueblo. La prensa, reaccionaria en su mayor parte, no se recataba ni poco ni mucho para atacar a los hombres irreprochables que tenían una acrisolada historia republicana.

Por aquel entonces no había un proletario organizado, no existían partidos "de clase" si excluimos los partidos conservadores nutridos por las clases latifundistas, capitalistas, aristocráticas. Las doctrinas sociales empezaban a alborotar en Europa y aún eran miradas en España como utopías filosóficas inadaptables a nuestro país.

En la declaración de gobierno —de uno de los seis gobiernos que tuvo la República del setenta y tres— decía Pi y Margall, que el programa concreto del nuevo gobierno era "justicia en el ejército; separación de la Iglesia y el Estado; instrucción pública obligatoria; abolición de la esclavitud en Cuba; Jurados Mixtos de patronos y obreros; reglamentación del trabajo de los niños; modificación, en beneficio de las clases trabajadoras, de las formas de venta de los bienes nacionales, sustituyendo a la enajenación la dación al uso enfiteutico".

Hemos de reconocer que Pi y Margall, fué un precursor, un político que se adelantó en muchos años a su época. Ni él ni nuestro glorioso paisano Salmerón, fueron emprendidos ni siquiera por sus mismos correligionarios.

La desunión, la envidia, la presión del clero y de los latifundistas, la labor derrotista de la prensa a sueldo y, sobre todo, la falta de apoyo sólido en el pueblo, acabaron en once meses con aquel movimiento republicano que pudo vitar a España tantos sinsabores, tanta miseria y tanta sangre para la restauración de los Borbones ha costado a nuestro país. Los mismos defectos que tuvo

en lo político y en lo social la pública del 73 tuvo la de 1931. Tolerancia excesiva con el enemigo acostado en los primeros momentos y envaletonado a medida que se convencía de la blandura de los gobernantes; ataques despiadados e injustos de la prensa al servicio del capital, del clero y de la aristocracia; falta de atención a los problemas del campo en su aspecto de mejora de las condiciones de vida de los trabajadores; escisiones en los partidos de izquierda, desunión, creación de fracciones en el partido socialista, retiradas espectaculares de algunos grupos parlamentarios del salón de sesiones etc, etc.

El año 1933 nos demostró palpablemente hasta donde puede variar la desunión, el fraccionamiento de fuerzas, la incompreensión, la subestimación de las fuerzas enemigas. La reacción se apoderó de todos los resortes de gobierno dando el traste con los pequeños avances que en lo social y en lo político se habían hecho durante los dos primeros años. Se perdieron las elecciones del 33 exclusivamente por la disgregación de las fuerzas izquierdistas y por la traición de grupos como el radical de Llorca, que se entregaron de lleno a las derechas para no perder la pitanzita suculenta de los cargos y enchufes.

Esta torpeza de las izquierdas republicanas y de algunos partidos proletarios, tuvo como consecuencia los sucesos de octubre y su terrible y criminal represión. Miles de compañeros nuestros fueron asesinados, martirizados y sumidos en los hediondos calabozos de las prisiones.

Se dió tiempo a la preparación minuciosa y detallada de la ofensiva contra el pueblo y sus libertades y conquistas; se hicieron las fortificaciones del Guadarrama, que tan caro pudieron costar al Madrid heroico; se persiguió con

saña, como en los peores tiempos de la Inquisición a quienes tenían la audacia de ser comunistas, socialistas anarquistas o republicanos. Se modeló un ejército a medida del capitalismo y de la oligarquía, ejército que pocos meses después se lanzaba contra el pueblo inermes para asesinarlo con las armas que el propio pueblo había comprado con su sangre, con su hambre y con su miseria.

He aquí el balance trágico del bien llamado "bienio negro". Hay un paralelismo entre las ingenuas repúblicas de 1873 y de 1931.

Las gloriosas elecciones del 30 en las que el Frente Popular fué a la lucha como un bloque de granito, nos vuelven a dar el triunfo. Treinta mil trabajadores salen de los cárceles donde padecían ya 13 largos meses de bestialismo y barbarie. El Sr. Azala, hace un llamamiento a la concordia que es acogidos con satisfacción por los republicanos honrados y por las masas proletarias y con risas que anticipaban la próxima rebelión por los reaccionarios.

El mes de julio nos subió en la guerra civil, que a los pocos días deja de ser civil para convertirse en guerra de independencia. Y es el Frente Popular quien con escasos recursos, sin armas, sin preparación, sin nada, hace frente a la situación y logra contener la hoguera siniestra que se extiende por todo el ámbito nacional. Los partidos, los sindicatos, los hombres liberales, no encuadrados en organizaciones apristan aún más sus codos y se va haciendo un ejército, se crea de la nada una industria de guerra, se vuelve a poner en marcha la economía nacional, se hace la revolución en el campo con decretos como el del 7 de octubre.

Ha sido el Frente Popular, expresión neta de todo el pueblo antifascista, el artífice de esta obra maravillosa que es el asombro del mundo entero. Es el Frente Popular quien nos conduce a la victoria sobre el imperialismo. Es el Frente Popular de donde ha de salir el triunfo definitivo para que

haga de nuestra España un país libre, próspero y feliz.

Tengamos en esta fecha un recuerdo para aquellos hombres que supieron ver claro en los destinos del pueblo español hace 65 años. Pero no olvidemos jamás, las terribles enseñanzas de aquella república y las no menos terribles y elocuentes de la segunda república, la de 1931. Que la unión hecha para lograr lo que algunos han llamado "la tercera república", no se deshaga jamás sino que cada día que pase se estrechen más y más los lazos entre los que tienen deseos comunes: de paz y emancipación total de las clases proletarias.

Contestando a algo que nos interesa

En uno de los periódicos de la localidad observamos que en el número de ayer apareció publicado un epigrafe sobre las anomalías que actualmente ocurren en el Hospital Provincial.

¿Qué ocurre en el Hospital Provincial? decía, y naturalmente nos hizo reflexionar.

Merecen el elogio y aplausos de los lectores los que sin más medios que su entusiasmo se interesan en este justo deber de ciudadanos marxistas de extirpar entre nosotros esta clase de anomalías y buscar el bienestar de los acogidos y enfermos en quienes hizo mella la actuación de estos hechos congruentes.

Su alimentación está basada en las comidas mal condimentadas que distribuye la cocina a los diversos departamentos del Hospital, donde yacen los enfermos. Y ahora pregunto.

Si las comidas no están en condiciones para digerirlas ¿Qué me dirán de los dolientes de pecho que su enfermedad exige una delicada alimentación?

Infinidad de veces y por medio de la prensa se les ha llamado la atención a los camaradas que lle-

Sección Agronómica

NOTA DE LA EMBAJADA FRANCESA

"La Embajada de la República Francesa por nota verbal de fecha 3 de Enero corriente, dice a este Departamento lo que, traducido sigue:

La Embajada de Francia saluda atentamente al Ministerio de Estado y tiene el honor de informarle de las nuevas formalidades dispuestas en Argelia para el comercio de plantas aurantiáceas.

En virtud de un Decreto del Gobernador de Argelia de 6 de Septiembre último, las personas vendedoras o susceptibles de vender plantas aurantiáceas, están sujetas al Control fitotécnico de los agentes del servicio de herboricultura y a la inspección fitosanitaria de los agentes de servicios.

Defensa del cultivo, a fin de permitir el control del estado sanitario de las plantas y de garantizar al comprador de la autenticidad de ellas.

Para la aplicación de esta reglamentación la Embajada de Francia ha sido encargada de rogar al Gobierno español tenga a bien tomar las medidas necesarias para que los envíos de plantas españolas a Argelia sean en adelante acompañados, además, del certificado fitotécnico facilitado por las Autoridades competentes del país de origen.

Ministerio de Agricultura.—Sección Agronómica, El Ingeniero.

SASTRERIA HERRADA

EXTENSO SURTIDO EN GENEROS PARA LA ACTUAL TEMPORADA

Plaza de Canalejas, 11 y Avenida de la República, 11

ALMERIA

van la dirección de este Establecimiento, sin que hasta la fecha hayan puesto medios para poder corregir esta anomalía.

Son casos verdaderamente vergonzosos los que en el mismo ocurren y con una frecuencia extraordinaria se observa la indisciplina y desbarajuste que reina en este Establecimiento, que para corregirlo sería necesario emplear medidas bastantes enérgicas contra los responsables de este servicio ya que no están dispuestos a poner fin a esta clase de anomalías que perjudican grandemente la salud pública de los enfermos acogidos.

¿Es posible que esto ocurra en los tiempos actuales, en que el hombre dotado ya de la cultura necesaria intenta hacer desaparecer las distinciones de clases? ¿No sabrá el pueblo pedir la responsabilidad a los promotores y culpables? Es evidente que surjan fuerzas contrarrestantes o mayores que me humillen al fracaso, pero el pueblo sabrá hacer justicia.

Y ante esta actitud pedirán la beligerancia.

SALUD

Pedro ARVIDE NAVARRO

C. N. T. AVISO U. G. T.

Los Almacenes MORALES de venta de tejidos al mayor y detall, que se encontraban instalados en la calle del General Riego, C. A., han sido trasladados a la Glorieta de Bartolomé, número 6 (antiga Plaza de San Pedro) donde se ofrecen al público en general.

Una política firme y consecuente de Unidad y de Frente Popular, es la garantía de que se lleven a la práctica, rápidamente, las medidas necesarias para vencer en la guerra.

VIDA DEL PARTIDO

Comunicado del Buró Político del C. C. del Partido Comunista

El Buró Político del C. C. del Partido Comunista se ha reunido los días 15 y 16 de enero con el siguiente orden del día:

1. Examen de la situación de organización del Partido.

2. Trabajo de los comunistas para consolidar la unidad de la U. G. T. y la unidad de acción en las dos Centrales Sindicales.

3. Trabajo del Partido para el fortalecimiento del Ejército Popular.

4. Fortalecimiento del Partido examinando el primer punto del orden del día, se ha comprobado el aumento del número de afiliados que ha tenido como consecuencia hacer de nuestro Partido una organización política numéricamente más fuerte que existe en la zona leal.

El Buró Político, llama la atención de todas las organizaciones del Partido, para que efectúen un trabajo sistemático de propaganda y de educación, de esclarecimiento de la línea de nuestro Partido, que eleve el nivel político de nuestros militantes y refuerce la unidad ideológica dentro de las masas, especialmente entre los campesinos y obreros agrícolas.

En este sentido el Buró Político ha tomado las medidas necesarias para reforzar la Comisión de Propaganda del C.C., que han de trabajar en una intensificación del trabajo de educación del Partido.

El Buró Político ha comprobado que existen en algunos camaradas incomprendimientos, respecto al trabajo de reclutamiento, que hacen que numerosos obreros no ansian, militen en nuestras filas teniendo en cuenta que el reclutamiento del Partido, que es la política firme y consecuente de unidad y de Frente Popular, es la garantía de que serán llevadas a la práctica rápidamente las medidas necesarias para vencer en la guerra, que la unidad de acción es más amplia y firme que nunca.

Por lo tanto, póngan ningún obstáculo a sus organizaciones o militantes en el Partido, de nuevos revolucionarios y a intensificar el reclutamiento especialmente entre obreros industriales y obreros agrícolas para facilitar la realización de las tareas del Partido entre las cuales de una manera especial, se halla la defensa de los intereses inmediatos y conquistas revolucionarias del proletariado.

Hacia la unidad Sindical

Saludando el hecho del restablecimiento de la unidad en los organismos de dirección de la U. G. T., el Buró Político, ha comprobado con satisfacción la acción enérgica e inteligente que han desarrollado en defensa de la unidad, los comunistas que ocupan puestos de dirección en la organización de la U. G. T.

Liquidada la tentativa de escisión de nuestra gran Central Sindical, existen hoy las condiciones para que las organizaciones económicas de la clase obrera, jueguen un papel cada vez más grande en la solución de los problemas de la guerra y en particular de la organización de la vida económica del país.

El Partido Comunista, considera necesario que estos problemas se estudien y resuelvan bajo la dirección del Gobierno de la República, y en estrecha colaboración con él, por las dos centrales hermanadas--U. G. T. y C. N. T.-- cuyo acercamiento y unidad de acción debe realizarse lo más pronto posible.

En particular es necesario que los sindicatos de la U. G. T. y C. N. T., establezcan un programa de acción común y colaboren con el Gobierno para hacer desaparecer el desorden que todavía existe en el funcionamiento de la industria de guerra y para mejorar el abastecimiento y condiciones de existencia de la clase obrera.

El Buró Político del C. C., convencido de que sólo con la centralización en manos del Gobierno de la dirección de toda la industria de guerra, es posible resolver radicalmente el problema de organización y desarrollo potente de ésta, lamentando que hasta hoy no hayan sido adoptadas las medidas que son previstas en este terreno, presentará a los demás partidos y al Gobierno del Frente Popular, proposiciones concretas para facilitar y acelerar la solución de un problema tan vital para el desarrollo victorioso de la guerra.

Al mismo tiempo saluda las iniciativas que se están tomando para mejorar el abastecimiento de los obreros de toda la industria, en primer lugar de los que trabajan para la guerra e invita a todas las organizaciones y militantes del Partido, a apoyar estas iniciativas, de ver si se puede conseguir que en cada fábrica u otro lugar de trabajo se cree una Cooperativa entre los obreros de la fábrica misma y el deber de los órganos del Gobierno está, en dotar a estas cooperativas de un abastecimiento de favor, que permita a los obreros trabajar con la intensidad necesaria y tranquilos por saber asegurada la subsistencia de su familia.

El Buró Político, invita a los comunistas a colaborar estrictamente con los obreros socialistas y anarquistas, en la realización de estas tareas y de todo trabajo sindical, preparando de esta manera las condiciones que van a permitirnos plantear el problema de unificación de todo el movimiento sindical español.

Fortalecimiento del Frente Popular

Comprobando que algunas de las tareas planteadas por el Pleno del C. C., del mes de noviembre en lo que se refiere al fortalecimiento del Ejército Popular, han sido ampliamente aplicadas por nuestros camaradas lo que ha contribuido a fortalecer nuestros frentes y a aumentar la eficacia ofensiva de nuestras armas, que tan brillantemente se manifestó en Teruel, el Buró Político, considera que la satisfacción de los éxitos los grados, no deben de hacernos olvidar, que la lucha será todavía muy dura y que los esfuerzos más grandes de todo el Partido y de todo el pueblo español son necesarios para obtener esa cada vez más fuerte, unido y técnicamente capaz.

Las tareas del Pleno, de noviembre, son hoy más actuales que nunca. Todos los antifascistas y los comunistas en primer lugar, han de comprender que su trabajo para el fortalecimiento del Ejército, debe desarrollarse organizándolo de una manera consecuente y con la mayor intensidad. El Buró Político, ha tomado medidas con el fin de que nuestros camaradas encuentren el apoyo continuo y la ayuda necesaria de los órganos de dirección del Partido.

Después de examinar las medidas que fueron tomadas en los últimos tiempos para la reorganización del Comisariado y confirmando la posición de principio del Partido, relativa a la necesidad de que el trabajo de los comisarios sea energicamente apoyado por el Gobierno y los mandos militares, el Buró Político, ha comprobado que se han cometido serias anomalías que han ocasionado un hondo disgusto y constituyen un obstáculo para el fortalecimiento de la unidad y del Frente Popular en el Ejército.

Es por ello que ha decidido recurrir a las autoridades competentes para que sean reparados

los errores cometidos al desplazar de sus puestos a comisarios que están en las primeras líneas de combate desde los primeros meses de guerra, no sólo por razón de justicia, sino en interés de nuestra lucha.

BURO POLITICO DEL COMITE CENTRAL DEL PARTIDO COMUNISTA DE ESPAÑA.

Barcelona 26 de Enero de 1938.

Hoy domingo día 13 del corriente, se constituirá la Comarcal de Purchena, a la que corresponden los siguientes Radios Locales: Macael, Olula, Finés, Sufi, Sierró, Somontín, Urracal, Tijola, Serón, Paratolo, Oria y Purchena.

Dirigirá los trabajos de constitución, el camarada Peña, con el siguiente orden del día:

1º.—Informe del camarada que dirigirá el trabajo del P. relacionado con el problema del campo, y cuestiones del mismo.

2º.—Discusión por los Delegados de Radio del informe anterior.

3º.—Resumen de los trabajos por el camarada Instructor.

4º.—Elección del Secretariado de la Comarcal.

Por la presente se convoca a todos los activistas del Partido, para que asistan a la asamblea que se celebrará en el domicilio del Comité Provincial, mañana lunes, a las 7 de la noche.

Por la importancia de los asuntos a tratar, es obligatoria la asistencia.

Por el Comité Provincial, El Secretario.

AUTOMOVILISTAS

¿Quereis pintar vuestros coches? La mejor pintura para autos en LA INDIA, Granada, 1-A. Almería.

INTENDENCIA MILITAR

Jefatura Comarcal Almería-Granada

AVISO

Habiéndose desistido del proyecto "CAMION BAZAR", iniciativa del que fué Comisario Político de esta Jefatura, por el presente se hace saber a los interesados que lo deseen, que pueden proceder a retirar los donativos entregados para tal fin, en estas oficinas, Plaza del 8 de Octubre, hasta el día 15 del mes corriente.

Transcurrido dicho plazo los donativos en metálico y artículos que no hayan sido retirados pasarán al Hospital Militar Base de Almería.

El próximo lunes día 14 y a las 5 de la tarde, se celebrará asamblea general de presidentes y secretarios de todos los Sindicatos que componen esta Federación Local, para tratar del siguiente orden del día:

1.—Lectura y aprobación del acta de la sesión anterior.

2.—Lectura de la correspondencia.

3.—Posición de nuestros representantes en el Consejo Municipal con relación al problema de abastecimiento.

4.º Actuación de nuestros delegados en el Frente popular sobre el asunto de abasto.

5.—Dar cuenta de las conversaciones y acuerdos recibidos sobre la erección del Comité de Enlace C. N. T. U. G. T.

6.—Informar por el Comité de la constitución de la Cooperativa de consumos U. G. T.

Por la importancia de los asuntos que figuran en el orden del día, se ruega la puntual asistencia de todos los compañeros.

Asociación de Amigos de la Unión Soviética

COMITE PROVINCIAL

Reunido el Secretariado de esta Organización y dada lectura de la correspondencia se tomaron los siguientes acuerdos: Hacer un donativo al SOCORRO ROJO INTERNACIONAL de 100 pesetas; otro de 100 pesetas a Solidaridad Internacional Antifascista, a la Delegación Provincial de Pioneros 100 pesetas y al Hogar del Pionero radio centro 100 pesetas; Celebrar actos públicos para conmemorar el XX aniversario del Ejército Rojo; convocar a junta directiva del Comité Provincial para el domingo día 13 a las cinco de la tarde, y comunicar a todos nuestros afiliados del año 1937 por medio de la prensa el que tienen que renovar sus Carnet, en nuestro domicilio social Avelida c/ República número 31 principal. El Secretariado General

Dr. JOSE ARIGO GIMENEZ

Médico-Director del Manicomio Provincial.

Consulta especial de enfermedades nerviosas y mentales. de 9 a 11 y de 3 a 5.

BRISAS DE OSIRIS

perfume ideal, penetrante, suave, en

Fábrica de esencia OSIRIS

Plaza Joaquín Ramón García, nº 13 frente a "La Campana"

¿Quereis beber las mejores cervezas que se fabrican? PROBAD LAS MARCAS

EL AGUILA Y MAHOU

El nombre de ellas es ya una garantía para el inteligente

CONCESIONARIO PARA ALMERIA Y SU PROVINCIA

IGNACIO NUÑEZ ORTEGA

Carratera de Granada, 17. — Teléfono, 1244.

La falta de unidad, la debilidad y ausencia de dirección del proletariado y las vacilaciones, fueron causas decisivas en la pérdida de la primera República.

Diario de Almería

Organo del Comité Provincial del Partido Comunista de ALMERIA

Portavoz de los Obreros y Campesinos de Almería y su Provincia

INFORMACIÓN LOCAL

GOBIERNO CIVIL

En la mañana de ayer, nos entrevistamos con el secretario particular del Gobernador, camarada Ruiz, manifestándonos, que el señor Gobernador había recibido una carta de una entidad antifascista, organizada recientemente en una población de Argelia, ofreciendo enviar víveres y dinero para esta provincia, habiéndosele contestado que se agradece el ofrecimiento.

En la tarde de ayer, acompañado del Comisario Jefe de Policía, visitó el señor Gobernador la Comisaría, recorriendo todas las dependencias y quedando muy satisfecho de la nueva instalación de este servicio.

Por último, nos dijo que al vecino de Bentarique, Emilio Ramírez Capel, le había sido impuesta una multa de 100 pesetas, por el Tribunal de Subsistencias, por vender fuera de tasa, cuya cantidad ha sido remitida a este Gobierno para los fines que crea convenientes el señor Gobernador.

CONSEJO MUNICIPAL

El Presidente del Consejo Municipal, camarada Alférez, nos dijo, que no se había celebrado la sesión de la Comisión Permanente, quedando aplazada para el lunes.

También nos comunicó que había recibido un atento saludo del nuevo Director de la Prisión Provincial, al que corresponde.

Mañana, domingo, esta Presidencia se hará cargo de los servicios de abastecimientos de la Alhóndiga, por haber hecho cesión la colectividad que tenía a su cargo este servicio. Al mismo tiempo, hace llamamiento al público para que procure retirar las Cartillas de Racionamientos, a cuyo efecto, como ya tiene dicho en repetidas ocasiones, se ha montado una oficina que funciona permanentemente. En la noche del viernes estuvieron los funcionarios municipales hasta las 10 de la noche. Así, pues, los vecinos que no tengan dicho documento, procederán a reclamarlo, dándosele una Cartilla provisional, a fin de que no carezcan de pan.

No se darán vales a ningún sindicato ni organizaciones, solamente a los centros benéficos.

ABASTOS

El comisario de Abastecimientos, camarada Granados, nos comunicó que había llegado a conocimiento suyo, que la leña se vendía a precios algo elevados. Hace presente, que la Dirección General de Abastecimientos, sólo autoriza la subida de artículos, que no estén comprendidos en la tasa, los cuales podrán ser recargados en un 75 por ciento, sobre el precio que tenían en el año 1935. Así, pues, el quintal de leña se venderá a 6 pesetas, y la arroba a 1,50.

El consejero de Transportes, camarada Samper, nos manifestó que había enviado una partida de trigo a los molinos de los Gallardos, para su correspondiente molituración.

marada Samper, nos manifestó que había enviado una partida de trigo a los molinos de los Gallardos, para su correspondiente molituración.

CONSEJERIA PROVINCIAL DE ABASTECIMIENTO

El camarada Mariano Pascual, nos dió referencia de lo que a continuación exponemos:

Hemos convocado a una reunión de consejeros municipales en donde están instalados los almacenes de distribución y a nuestros delegados, a fin de conocer la situación exacta en los pueblos de la provincia y el verdadero resultado de las disposiciones vigentes en materia de Abastecimientos.

Ha podido conocer esta Consejería, que en general no cumplen las tasas y muchos Consejos Municipales desconocen las leyes dispuestas por el Gobierno en esta materia.

Ello da lugar a ciertas deficiencias que se observan en la aplicación de la política nacional de abastecimientos en su aspecto provincial, y naturalmente, la Consejería Provincial tiene el propósito firme -siempre, lo tuvo- de hacer cumplir a rajatabla las disposiciones del Ministerio de Hacienda y Economía así como las circulares complementarias de la Dirección General de Abastos. A este objeto he cursado las correspondientes instrucciones a los delegados, adoptando los medios pertinentes para evitar en un plazo brevísimo las infracciones continuas de las repetidas disposiciones, actuando con severidad contra los que las vulneren, cualquiera que sea su cargo y su representación política o sindical en uso de las atribuciones que a esta Consejería le señala el Decreto del 17 de agosto de 1937.

Espero, pues, de los Consejos Municipales, que en esta labor de verdadero saneamiento de retaguardia no ha de faltar la colaboración de las autoridades, verdaderos antifascistas y prensa en particular, para terminar al fin con acaparadores, logreros y agiotistas que en gran cantidad medran en nuestros pueblos de la provincia.

La Consejería Provincial puede asegurar que dentro de unos 15 días aproximadamente, el problema de abastos ha de minorarse considerablemente con la llegada de dos millones de kilos de artículos de primera necesidad, ya adquiridos y próximos a transportarse.

CONTRIBUCIONES

La anomalía de las circunstancias, ha motivado que la Recaudación del primer trimestre del año, de las contribuciones del Estado en esta capital, no haya podido dar principio en su fecha reglamentaria, haciéndose a partir del día 15, de las 9 a las 13 y de 15

Los amigos de DIARIO DE ALMERIA

Recibimos del guardia de Asalto Miguel Puyol Serrano, destacado en Vera, la cantidad de 15 pesetas como ayuda a este periódico.

Le damos las gracias.

a 17 en las oficinas, sitas Conde Offalla 28.

Para compensar este retraso, se recomienda a todos los contribuyentes, no esperen para el pago a que el recaudador pase a domicilio, sino que cuanto antes, lo hagan en las oficinas recaudatorias, y con ello probarán una vez mas su adhesión al Gobierno legítimo de la República, al que todos tenemos el ineludible deber de ayudar moral y económicamente, para el mejor desenvolvimiento de su difícil cometido.

El Recaudador Provincial.

DE INTERES PUBLICO

Por haber llegado la harina con gran retraso y cortar la corriente en la mañana del domingo, a las siete de la misma, ponemos en conocimiento del público en general, que por estos motivos no habrá pan hasta el lunes próximo.

El Consejero Obrero de Artes Blancas.

DELEGACION DE EVACUACION

El lunes próximo, día 14, todos los refugiados controlados, cuyas tén comprendidas entre las letras iniciales del primer apellido es A y M, ambas inclusive, retirarán la tarjeta de abastecimiento en la Delegación de Evacuación, Av. de la República 89, de 9 a 11 de la mañana y de 4 a 7 de la tarde.

Los apellidos comprendidos entre las letras N y Z serán distribuidas el martes, en el mismo local y las mismas horas.

LOS CARABINEROS

Las oficinas de la Jefatura de Carabineros, Zona Sur, y del Delegado Inspector de Carabineros, en el Sur de España, han sido trasladadas a la Plaza de Chacón números 10 y 13 pral. segundo Murcia.

ENLACE

En la tarde de ayer, tuvo lugar el enlace matrimonial de la bella señorita Carmen Felices Giménez, con el joven José Pérez Pérez, del comercio de nuestra ciudad.

Concurrieron al acto numerosos amigos e invitados.

Deseamos a la nueva pareja, un feliz luna de miel y prosperidades futuras.

Visado por la censura

SIN COMENTARIOS

En la ciudad de Berja, a veintiseis de Enero de mil novecientos treinta y ocho, se reunieron los abajo firmantes, trabajadores de la tierra pertenecientes al grupo de las tierras colectivizadas, de este término municipal.

Entre los acuerdos que se tomaron, sola y únicamente se acordó, solicitar del Instituto de Reforma Agraria de Almería, una reunión en este pueblo para trabajar las tierras en parcelas, en vez de colectivización.

Conformes:

José Galdean, Manuel Guillón, Francisco Rodríguez, José Fernández Vargas (mayor), José Maldonado Fernández, Francisco Galdean, José Fernández, Francisco Galdiano Fernández, Francisco Fernández, Francisco Pérez, José Rodríguez, Serafín Maldonado, Francisco Romero, Miguel Guillón, Juan Lozano, Juan Maldonado Cabeo, José Cabeo, Julio Romero, Francisco Romen, Juan Moreno, Francisco Pérez Rodríguez, Gabriel Galdeano, José Vargas, Francisco Pérez, Francisco López, Antonio Martín García, Antonio Moreno, Marcos Fernández, Miguel Luques, Juan Serrano, José Vargas.

José Fernández (menor), Manuel Fernández, Juan Luque, Francisco Fernández, Federico Cabeo, Antonio Fernández y José Peña.

Hay un membrete que dice U. G. T. Federación de Trabajadores de la Tierra—Calle Manuela Salmorón—Casa del Pueblo BERJA (Almería).

Sindicato de Trabajadores de Municipios

Se pone en conocimiento de todos los afiliados a nuestro sindicato, pertenecientes al Consejo Municipal de la capital que el martes, día 15 del corriente, a las seis de la tarde, termina el plazo para retirar las tarjetas y vales para proveerse de los artículos alimenticios que facilita la Consejería Local de Abastecimientos, en el último reparto hecho a los sindicatos.

Después del día señalado, no se entregarán ningunas tarjetas a nuestros afiliados hasta el próximo suministro.

Almería 12 de febrero de 1938.—El Secretario General.

LA INDIA

Es la Droguería más barata y mejor surtida. Granada, 1-A.—Almería.

F. E. T. E.

Se hace saber a todos los compañeros de este sindicato, la obligación que tienen de ponerse al corriente de pago, para lo cual pasarán por esta secretaría a la mayor brevedad posible.

Convocatoria

Por el presente se convoca a todos los compañeros del Comité Provincial de este sindicato, para celebrar reunión el próximo domingo día trece a las nueve de la mañana, en primera convocatoria y a las diez en segunda.

La importancia de los asuntos a tratar, requiere la más puntual asistencia.—Por la Directiva: El secretario.

Octava Comandancia de Carabineros

Almería—Granada

Jóvenes antifascistas. Continúa abierta la recluta de Carabineros para formar nuevas brigadas de choque. La próxima expedición saldrá para Castellón o punto que se indique, el día veinticinco de febrero próximo.

La documentación que tenéis que presentar personalmente en esta Comandancia es la siguiente: Partida de nacimiento, aval político o sindical e instancia dirigida al Ilustrísimo señor Director General -este último documento se les confeccionará en el Negociado de Reclutamiento de esta Comandancia).

La edad es la siguiente: 18 años y de 29 a 40.

El Mayor Primer Jefe

Delegación Provincial de Reforma Agraria

CIRCULAR n. 10

Se requiere a todos los Consejos de Administración de F. L. de la provincia para que antes del día 1º del mes de marzo próximo, den relación a esta delegación del número de campesinos beneficiarios de fincas nacionalizadas, que existen en cada término bien sean colectivistas, parcelistas, colonos o parceleros, y antiguos arrendatarios.

Almería 9 de Febrero de 1938.—El Delegado.

PERDIDA

Una cartera conteniendo varios documentos. Entregar en Granada, 15 a nombre de Antonio Lambrana Ramírez, donde se le gratificará.